

沿街店铺空调室外机“席地坐”

工作时阵阵热浪炙烤行人



市区一段店铺前“席地坐”的空调室外机。本报记者 吴楠 摄

信阳消息(记者 吴楠)炎炎夏日,空调成了市民和沿街商户的避暑利器。室内清凉舒适,可是一些临街安装的空调室外机排出的阵阵热浪,苦煞了过往行人。而据相关规定,空调室外机与地面的距离应高于2.5米,且不得占用公共人行道。

走访

室外机“席地坐”烦人又不安全

6月19日中午,记者走访了市区中城大道、胜利路、申碑路等

沿街店铺比较集中的道路,发现空调室外机“席地坐”的现象并不少见。这些室外机外面大都罩一个不锈钢网将其固定,不仅占用了人行通道,而且外机排风口正对着过往路人,排出阵阵热风,路人经过时都加快脚步,唯恐避之不及。

在申碑路,许多餐馆都打出了“冷气开放”的牌子招徕顾客。记者注意到,许多餐馆的空调室外机都是直接放在地上的,有的尽管放在了自制的铁架子里,但距离地面也只有几十厘米。一些室外机还被当作

了杂物架,上面堆放着脸盆、拖把等。

在申城大道,连着几家商店均是在门口叠放着两台室外机,中午时分,风吹得呼呼直响。“最近天气这么热,这些机器还一直吹热气,真是火上浇油。”一位路过的女士抱怨道。

市民韩女士觉得这些室外机不仅吹得人难受,而且有的没有防护措施,还存在安全隐患。“这些室外机呼呼转得那么快,万一小孩子不小心触碰到怎么办,不挂高点也应该给它加个防护罩啊。”韩女士说道。

规定

不得占用人行道 高出地面2.5米

记者调查资料了解到,对于空调及空调室外机的安装标准,国家早就有了相关规定。2001年发布的《国家空调安装标准》要求:建筑物内部的过道、楼梯、出口等公用地方不应安装空调室外机;空调室外机与地面的距离应高于2.5米,且不得占用公共人行道;空调器冷凝水的排放不得妨碍他人的正常生活、工作等。

2010年1月1日起实施的《家用和类似用途空调器安装规范》,再次重申了“空调器的室外机组不应占用公共人行道,沿道路两侧建筑物安装的空调器其安装架底部距地面的距离应大于2.5米”的规定,同时提出了较为细化的安装服务规范。

采访中,记者了解到,不少商家、安装工、消费者对这些规定都知之甚少。市区一家电器商店的老板表示不知道有这些规定,“安装时就是图方便,万一坏了要修理更方便些。”

一些商家则表示这也是无奈之举,由于许多临街店铺都没有安装空调室外机的位置,而且一般装空调时,都是安装公司怎么安,他们就怎么用。

旅游市场

将迎来暑期旺季

中、高考生成“主力军”

信阳消息(见习记者 周静 尚青云)对旅游行业来说,暑期属于传统旺季,而刚刚毕业的考生无疑是暑期消费群的“主力军”。每年紧张的中、高考过后,考生们就可以尽情地释放压力了。

近日,家住东方红大道某小区的王阿姨正在不亦乐乎地准备行装,她报了旅行团准备带女儿去桂林旅游。“高考结束,不管成绩如何,先带她出去放松放松再说。”王阿姨说,女儿三年的高中生活十分努力,特别是高三这一年,女儿每天晚上看书都看到很晚,现在终于考完试了,也该放松一下了。而且女儿即将步入大学校门,出去旅游也能增长见识。

和王阿姨一样,不少家长也计划带孩子暑期外出旅游。伴随着暑假的来临,亲子游、励志行、夏令营等需求全面升温,旅游市场也将迎来一年中的暑期旺季。

“现在才刚刚进入暑期,前来咨询出游的学生还不算太多,等进入7月,才算是真正迎来旅游旺季。”某旅行社负责人简为斌介绍,现在市场上的旅行社都已早早为暑期旅游高峰的到来做好了准备。为满足不同人群的需求,市场上现在推出的有各类适合亲子游、家庭游的毕业旅行产品。针对旅游路线,高考生通常以观海、美食和文化旅游为主题,大多偏爱去有山有水或者靠近海边的地方。受学生们欢迎的旅游线路,以国内旅游为多,比如桂林、青岛日照、湖南张家界、厦门等地。

同时,简为斌还提醒广大市民,面临诸多旅游产品,学生及家长要擦亮双眼,理性消费。与旅行社签订旅行合同时,应逐条逐项看仔细、问清楚,特别是对交通工具、食宿安排、景点游览、购物次数、保险等条款要详细了解。

夏季爱车也怕晒 不妨穿上“防晒衣”

信阳消息(见习记者 买祥发)烈日炎炎的夏季,在外行驶的车辆外观极易被损害,而且车内的高温不仅让人心情烦躁,更重要的是对人体伤害很大。因此,夏季如何做好爱车的防晒工作,是广大车主目前比较关心的问题,而给爱车选择合适的“防晒衣”成了不少车主的选择。

“这种天气中午室外温度有30多摄氏度,而且在阳光下暴晒的汽车,车内温度有70摄氏度左右,进入车内就跟进蒸笼一样,热

得受不了。”家住白果树小区的陈先生说道。

昨日,记者走访了我市中心城区的几家汽车配件零售店,发现有各种各样的汽车防晒产品。位于我市107国道与湖东大道某汽车美容公司老板告诉记者,这里现有两种汽车“防晒衣”,一种是侧窗静电胶太阳贴,除了做工上的粗细之分,基本上没有差别。这种静电贴不用胶,仅靠静电贴在车窗上,并且可以反复使用。只需要将静电贴上至下贴在车窗上,再揭下另一面保护

用的玻璃纸即可。不用时清洗并平铺晾干就可以了,但应注意不要折叠。还有一种就是铝箔遮阳挡,可以反射紫外线,分为气泡与横纹两种,后者效果略好,总体价格在8元至35元;这种遮阳挡可以展开,用吸盘吸在前窗或后窗内;一般情况下彩色图案向外放置,这样主要是为了美观。在非常炎热的季节,则最好将铝箔向外,可以更好地反射阳光。不用时可以折叠起来,不会占用过多空间。

据我市某4S店售后经理介绍,暴晒是加速车漆漆面和仪表台老化,汽车内饰件变形,加大空调负荷,增加油耗的重大因素。所以,在夏季合理地做好汽车防护措施是非常有必要的。

在此,本报提醒广大市民,夏季持续高温一定要做好汽车保养,谨慎挑选汽车防晒装置,车内温度过高未产生大量对人体有害气体,在进入汽车前先要把两边车门打开通风,把车内的有害气体排出去。

《信阳晚报》

信阳人爱读的报纸

- ◆ 中山南路联通营业厅对面
- ◆ 浉河公园信高操场旁
- ◆ 东方红大道和美广场西侧金夫人摄影楼旁
- ◆ 西关保险公司楼下
- ◆ 西关国资委大门前
- ◆ 东方红大道建设银行楼下
- ◆ 东方红大道和美广场东侧
- ◆ 东方红大道联通公司楼下
- ◆ 中山北路建设银行营业厅旁银座报亭
- ◆ 中山北路百姓大药房旁(中心医院对面)
- ◆ 四一路中段西亚超市后门对面
- ◆ 新华东路八方电器行旁

- ◆ 弘运车站集团票厅旁
- ◆ 和平大厦西侧
- ◆ 新华东路中国银行营业厅门前
- ◆ 火车站天桥旁
- ◆ 新华东路中国邮政大楼东侧
- ◆ 新华东路中国邮政大楼西侧
- ◆ 新华东路申泰正门对面路口处
- ◆ 新华东路天源宾馆后门旁
- ◆ 新华东路双虎家私商场门前
- ◆ 工区路白云宾馆旁
- ◆ 工区路卫校大门口旁
- ◆ 工区路蜂蜜加工厂旁
- ◆ 东方红大道申泰市场后门对面红太阳小区路口
- ◆ 东方红大道农业银行营业厅前

- ◆ 东风路口报亭(警亭旁)
- ◆ 民权路白果树小区路口
- ◆ 申城大道大庚路口工商银行营业厅旁
- ◆ 申城大道邮政银行旁
- ◆ 申城大道十三小学对面
- ◆ 大庚路口西亚超市西侧
- ◆ 大庚路口西亚超市东侧
- ◆ 大庚路口职业技术学院老校区对面
- ◆ 大庚路花市门旁
- ◆ 三里店路口
- ◆ 申城西路邮政银行营业厅旁
- ◆ 统一街(原广场路)东边市政府家属院9号楼对面
- ◆ 广场南路市法院家属院前面
- ◆ 北京路体彩广场旁

(以上书报亭有售)

《信阳晚报》征订热线: 6221069 15188583236 联系人: 叶女士